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Ústavní soud odmítl návrh neparlamentní Komunistické strany Československa na zrušení
části trestního zákoníku, která od nového roku umožní postihovat propagaci komunismu.
KSČ svůj návrh podala s velkou dávkou cynismu v den výročí sametové revoluce, která ji
před 36 lety připravila o moc a vedoucí úlohu v zemi. Nové znění trestního zákona kritizuje
především jeho „diskriminující povahu a nepřiměřený zásah do politických práv a svobod“.
Návrh KSČ podpořila i KSČM.

Od 1. ledna 2026 se v paragrafu, který byl dosud koncipovaný obecněji, výslovně objeví zmínka o
nacismu a komunismu. „Kdo založí, podporuje nebo propaguje nacistické, komunistické a jiné hnutí,
které prokazatelně směřuje k potlačení práv a svobod člověka, případně hlásá rasovou či třídní zášť,
může být potrestán až pěti roky vězení.“ KSČ navrhla vyškrtnout z novelizovaného znění zákona
slova „nebo“ a „komunistické“.

KSČM se změnou zákona taktéž nesouhlasila, už v květnu letošního roku na svém webu uvedla:
„KSČM takovýto návrh novely trestního zákona důrazně odmítá a považuje ho za účelový a
diskriminující. Opětovnou a v minulosti veřejností několikrát odmítnutou snahou dostat KSČM mimo
zákon se chtějí předkladatelé zavděčit zbytku svých voličů a zastrašit kohokoliv, kdo kritizuje dnešní
režim.“ Následně KSČM spustila kampaň Nebudeme mlčet.

Důvodem odmítnutí Ústavním soudem je neoprávněnost navrhovatele. Podle zákona mohou totiž
přímo navrhovat zrušení právních předpisů jen prezident a skupiny poslanců či senátorů, za
specifických okolností pak soudy nebo další navrhovatelé, nikoliv však politické strany. Zástupci
neparlamentní KSČ byli v posledních sněmovních volbách na kandidátkách hnutí Stačilo!, stejně jako
členové Komunistické strany Čech a Moravy (KSČM), která měla zastoupení ve Sněmovně do roku
2021. Hnutí Stačilo! Ale pětiprocentní hranici při letošních parlamentních volbách nepřekročilo.
Zprávu o odmítnutí návrhu KSČ jako první přinesla ČTK, poté ji přinesly i další periodika.
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